

配合业态升级,完善基础设施,消除安全隐患,提升居民生活质量

中央大街25条辅街336处违建集中拆除

本报讯(赵琪、陈媛 记者 刘姝媛/文 孙岩/摄)为配合中央大街业态升级,完善基础设施,消除安全隐患,提升居民的生活质量,从4月起,道里区全面启动了中央大街辅街庭院拆违工作,已经陆续完成拆除违建2400余平方米,预计本月底前完成拆违工作。

挂图作战 强力推进

中央大街区域范围内25条辅街共有32个棚户区庭院,涉及到785户居民。这些棚户区大多是上世纪二三十年代建造的,多数没有上下水、没燃气、没供热,再加上庭院内的煤样棚和私搭乱建,不仅堵塞了消防通道,使原本不变的生活环境进一步雪上加霜。为彻底改善居民生活条件,配合中央大街业态升级,道里区委区政府抽调专人组建专班,迅速打响了辅街拆违战役。中央大街管理处处长朱立杰告诉记者,中央大街辅街共有违章建筑和煤样棚336处,约9740米,这次拆违工作本着先易后难、分类推进、自拆和强拆相结合的原则,分批推进。第一批以打通消防通道为主,主要对楼门洞11处影响消防安全的棚厦和违章搭建等进行拆除,由相关部门认定、发布公告、责令自拆,现在已经完成;第二批向庭院延伸,主要对企事业单位庭院内的私搭乱建进行拆除,目前已经拆除了市眼科医院院内、有色金属回收再利用总公司等私搭乱建400余平方米;第三批将拆除庭院内居民的煤棚、样棚和彩钢房等。目前,已累计拆除违建2400余平方米。



全民参与 合力攻坚

昨天下午,记者在红专街11号院内看到,破旧棚厦和仓库占据了庭院一半空间,中央大街执法人员正在用钩机、电镐等机械有序地进行拆除。“这些棚厦子和违建早就应该拆了,不仅影响居民出行,还存在着极大的安全隐患,一旦发生火灾,后果不堪设想。”

在西十道街5号院,紧贴着居民楼建的一座砖混结构的48平方米库房瞬间倒下,进院通道变宽敞了。

道里区尚志、通江、斯大林、经纬办事处和社区干部全员上岗,深入庭院和

居民家中,争取居民自己进行拆除。道里区委副书记、区长肖彬告诉记者,按照市委、市政府提升中央大街业态的总体部署,道里区组织各相关部门迅速启动了中央大街辅街庭院拆违工作。拆违后,尽快让水、气、热顺利接入百姓家中,并按照“拆、改、建”相结合的原则,完善公共基础设施,从根本上改善居民的居住环境,助力百年老街区业态升级。

下一步,道里区将持续加大拆违力度,对一些影响升级改造的“老大难”违法建筑和煤样棚将采取强制措施,尽快将水、气、热等接入居民家中。

5个高速省界收费站年底前取消

拉林河、复兴、永利、黑蒙界、街基取消人工收费,由ETC装置扣费

本报讯(记者 王丹)日前,记者从省交通部门获悉,今年年底前,我省与吉林省交界的拉林河、复兴、永利三个收费站,以及与内蒙古交界的黑蒙界、街基两个收费站,共计5个省界收费站将全部取消。

成了高速公路收费车道高清车牌识别设备安装工程。按照交通部要求,我省将在2019年6月末完成省内多义性路路识别系统建设,目前该项工作已进入设计阶段。

个项目各自设收费站,到省内联网、取消省内收费站。这次取消的省界之间收费站,除了出入口外,其他的收费站全部取消。

由于车辆不再排队交费,省界交通拥堵现象将解决。同时,有利于节能减排,降低车辆运营成本,减少尾气排放;有利于减少高速公路运营投入,降低投资者、经营管理者 and 用户成本。

省高路局直营网点免费办ETC

目前,在省高速公路管理局直营网点办理ETC业务是免费的。在合作机构网点办理则需交纳330元钱,其中300元设备费,30元卡费。

此外,建设银行、中国银行、工商银行、农业银行、邮储银行部分网点也可以免费办理ETC业务。这其中,除邮储银行能办理储值卡性质的ETC业务外,其他银行则需先办理该行信用卡后,再关联ETC扣费。

为啥要取消省界收费站?

我国高速公路经历20多年的发展,从起初按照路段收费,每个路段、每

数据

据统计,取消高速公路省界收费站,正常情况下,客车平均通过省界时间由原来的15秒减少为2秒,下降了约86.7%;货车平均通过省界时间由原来的29秒减少为3秒,下降了89.7%。



绿地里别乱挖野菜了

哈市启动绿化树防虫喷药

本报讯(记者 霍亮 文/摄)近期气温持续升高,各种园林害虫已从冬眠期陆续苏醒,“组团”啃绿进入了高发期,全市园林部门大范围喷药防虫行动也正式启动。园林部门相关负责人提醒,园林防虫喷药可能会残留在绿化树上、滴到绿化带里,喜欢挖野菜和捋榆树钱儿的市民须当心。

市园林动植物检疫站发现,目前,像榆绿毛蚧叶甲、黄褐天幕毛虫、春尺蠖、榆紫叶甲、杨潜叶跳象、桃瘤蚜、朝鲜球坚蚧等危害城市园林的害虫已进入活跃期。市园林动植物检疫站要求各区绿化部门进行阶段性自主防治,并为各区绿化部门发放了烟碱苦参碱、吡虫啉、阿维菌素等病虫害防治药品。

园林树木防虫所喷洒的药物虽然已趋于低毒性化,但仍有可能在树木和树木下的野菜上有残留。此外,城市中的绿化树和绿地中的野菜长期暴露在汽车尾气之下,还可能附着重金属,更加不宜食用。

